

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2018. godinu

Informacije o učešću Republike Srbije u programu Erasmus+ i pregled aktivnosti Fondacije Tempus za 2018. godinu

Učešće Srbije u programu Erasmus+

Uloga Fondacije Tempus nastavlja da se razvija u skladu sa potrebama i obavezama Republike Srbije koje proizlaze iz učešća u EU programima iz oblasti obrazovanja i procesa Evropskih integracija. Pored uloge nacionalne agencije za decentralizovane akcije programa Erasmus+, Fondacija Tempus takođe deluje kao kontakt tačka za nekoliko mreža koje rade pod pokroviteljstvom Evropske Komisije – Euroguidance, Eurydice, eTwinning, EPALE i Europass.

Takođe, Fondacija Tempus je zadužena za sprovođenje Srednjoevropskog programa univerzitetske razmene – CEEPUS u Republici Srbiji, tj. vrši ulogu Nacionalne CEEPUS kancelarije u Srbiji.

Aktivnosti vezane za Erasmus+ projekte

Nacionalni poziv za 2018. godinu

U okviru pripremnih mera za decentralizovano upravljanje fondovima za projekte, Fondacija Tempus je objavila i sprovela drugi konkursni rok za projekte (Nacionalni poziv za projekte 2018). Ukupan budžet koji je bio na raspolaganju za sve projekte u okviru Nacionalnog poziva za 2018. godinu je 1.727.962,00 evra.

U okviru nacionalnog poziva ukupno je finansirano 60 projekata za mobilnost (KA1) i 15 projekata strateških partnerstava. Uvidom u raspored različitih tipova institucija i organizacija čiji su projekti dobili finansiranje u ovom konkursnom roku, utvrđeno je da postoji dobra geografska zastupljenost svih delova zemlje.

Opšti poziv za 2019. godinu

Pošto su pripremne mere za punopravno učešće Srbije u Erasmus + programu privedene kraju u drugoj polovini 2018. godine, od konkursnog roka 2019. godine Srbija učestvuje kao programska zemlja u Programu, te je toga započela praćenje opšteg poziva za podnošenje Erasmus + projekata. Opšti poziv je objavljen u oktobru 2018. godine. Institucijama i organizacijama iz Srbije omogućeno je učešće u svim tipovima projekata u konkursnom roku 2019 (ukupno 11 decentralizovanih Erasmus+ aktivnosti koje sprovodi Fondacija Tempus: KA1 projekti mobilnosti za škole, stručno obrazovanje i obuke, obrazovanje odraslih i za mlade i KA2 projekti strateških partnerstava u oblasti opšteg obrazovanja, stručnog obrazovanja i obuka, obrazovanja odraslih i visokog obrazovanja i u oblasti mladih kao i projekti dijaloga mladih.

Nakon objave teksta opšteg poziva, Fondacija Tempus je na svom sajtu postepeno objavljivala i linkove za pristup onlajn formularima za podnošenje prijave i odgovarajuće smernice. Svi formulari u konkursnom roku 2019. su postavljeni kao onlajn aplikacije.

Ukupan budžet koji je na raspolaganju za sve projekte u okviru poziva za 2019. godinu je 6.937.186,00 evra, koji bi trebalo da bude raspoređen na sledeći način:

- KA1 Mobilnost za škole: 243.157,00 evra
- KA1 Mobilnost u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 1.103.887,00 evra
- KA1 Mobilnost u oblasti obrazovanja odraslih: 53.363,00 evra
- KA1 Mobilnost mladih: 258.494,00 evra
- KA1 mobilnost u oblasti visokog obrazovanja (sa program. zemljama): 2.218.821,00 evra
- KA1 mobilnost u oblasti visokog obrazovanja (sa partner. zemljama): 707.860,00 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 450.000,00 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti opšteg obrazovanja 833.314,00 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti obrazovanja odraslih 450.000,00 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti visokog obrazovanja 450.000,00 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti neformalnog obrazovanja mladih 148.385,00 evra
- KA3 Projekti dijaloga mladih 19.905,00 evra

Praćenje sprovođenja odabranih projekata

Tokom 2018. godine organizovano je više monitoring poseta odobrenim projektima u svim sektorima koje pokriva Erasmus+ i to:

- U oblasti visokog obrazovanja je održana monitoring poseta jednom od dva KA2 projekta strateških partnerstava u oblasti visokog obrazovanja koji su odobreni za finansiranje u okviru Nacionalnog poziva za 2018. godinu.
- U oblasti škola, stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih održano je petnaest monitoring poseta projektima koji su odobreni za finansiranje u okviru Nacionalnih poziva za 2017. i 2018. godinu u oblasti škola, stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih.
- U oblasti mladih održano je pet monitoring poseta projektima mobilnosti, dve preventivne i tri posete tokom aktivnosti.

Takođe, u ovom periodu je obrađeno i trideset završnih izveštaja KA1 korisnika iz konkursnog roka iz 2017. godine.

U cilju podrške korisnicima čiji su projekti odobreni za finansiranje u okviru Nacionalnog poziva za 2018. godinu, Fondacija je organizovala različite koordinativne sastanke:

- jun 2018. - prvi koordinativni sastanak u oblasti stručnog obrazovanja i obuka koji je bio namenjen nosiocima projekata u oblasti stručnog obrazovanja i obuka, na kojem su korisnici mogli da dobiju više informacija o procedurama koje se tiču monitoringa, izveštavanja i korišćenja različitih online alata.
- jun 2018. - Koordinativni sastanak za 12 organizacija dobitnika namenskih bespovratnih sredstava za projekte u okviru KA1 – Mobilnost mladih i mobilnost omladinskih radnika
- jul 2018. - dva KA1 koordinativna sastanka, za opšte obrazovanje i obrazovanje odraslih.
- jul 2018. - međusektorski sastanak „Prva iskustva u sprovođenju decentralizovanih Erasmus+ projekata za škole, mlade i obrazovanje odraslih“, a sa ciljem povezivanja učesnika, kao i razmene iskustava između različitih institucija i sektora. Na sastanku su održane prezentacije i panel diskusije u vezi sa važnim aspektima sprovođenja projekata. Na događaju se okupilo preko 130 predstavnika institucija koje su imale finansirane projekte iz prethodna dva poziva, ali i predstavnici svih ostalih zainteresovanih institucija.
- septembar 2018. - prvi međusektorski koordinativni sastanak KA2 projekata strateških partnerstava u oblasti visokog, opšteg, stručnog obrazovanja, obrazovanja odraslih i mladih. Na ovom sastanku, pored osnovne projektne dokumentacije i pravila finansiranja, korisnicima sredstava bili su predstavljeni i alati i procedure za sprovođenje projekata i izveštavanje.
- septembar 2018. – koordinativni sastanak za KA2 projekte strateških partnerstava za opšte obrazovanje i obrazovanje odraslih. Korisnici su mogli da dobiju više informacija o

procedurama koje se tiču monitoringa, izveštavanja i korišćenja različitih online alata.

Podrška podnosiocima projektnih prijava

Informativni centar Fondacije Tempus svim zainteresovanim građanima svakog radnog dana od 10 do 18 časova pruža informacije o mogućnostima za učešće u Erasmus+ programu. U izveštavanom periodu, Info centar je imao oko 1,826 direktnih korisnika, od čega je njih 734 posetilo centar, dok je oko 742 odgovor na upit dobilo telefonskim putem.

Od 200 korisnika koji su u prvoj polovini 2018. godine posetili centar, 80 su bili predstavnici obrazovnih ustanova (predškolske, školske, visokoškolske ustanove) ili organizacija koje se bave obrazovanjem odraslih ili radom s mladima. Oni su informisani o Erasmus+ programu, procedurama i rokovima za podnošenje projektnih prijava, pružena im je tehnička podrška za pokretanje procedura koje su neophodne za učestvovanje u programu (proces registracije PIC broja), kao i distribuirani potrebni informativni i promotivni materijali u štampanoj i elektronskoj formi. Uz to, nastavnici su upoznati i sa resursima za unapređenje obrazovnog rada koje mogu samostalno koristiti (eTwinning i EPAL platforme za saradnju, resursi Euroguidance i Europass mreža za rad u oblasti karijernog vođenja i savetovanja i predstavljanja veština, publikacije Eurydice mreže o obrazovnim sistemima i obrazovanju u Evropi, akreditovani seminari stručnog usavršavanja Fondacije Tempus).

U drugoj polovini 2018. godine, najveći broj posetilaca Info centra su činili studenti, zatim nastavnici i drugi predstavnici obrazovnih ustanova i organizacija, kao i mlade osobe i učenici srednjih škola. Zainteresovani su najčešće informisani na teme u vezi sa mogućnostima za stipendirane mobilnosti, kao i o mogućnostima za volontiranje i učestvovanje u omladinskim razmenama u drugim evropskim državama, a upućeni su i u dokumenta i alate za predstavljanje veština i kvalifikacija, ili su koristili usluge karijernog vođenja i savetovanja u Informativnom centru.

Redovne mesečne aktivnosti u informativnom centru

U izveštavanom periodu održana je 61 redovna mesečna programska aktivnost Informativnog centra. Ove aktivnosti obuhvataju predavanja i vebinare za nastavnike na temu mobilnosti, mogućnosti za unapređenje obrazovnog rada i pronalaska partnera za projekte, kao i aktivnosti

na temu mogućnosti učešća u Erasmus+ programu- u vidu prezentacija poput Moja Erasmus+ mobilnost- iskustva nastavnika iz Srbije i Erasmus+ projekti i mobilnost nastavnika. Zatim, održane su prezentacije, vebinari i Facebook live info chat sesije za studente i mlade na temu mogućnosti za mobilnost i volontiranje, npr. webinar Kako do Erasmus+ mobilnosti i prezentacije Mobilnost kroz Erasmus+ i CEEPUS programe- iskustva studenata iz Srbije. Takođe, održane su radionice za srednjoškolce na temu Kako napisati dobar CV, predavanje i vebinari za učenike završnih razreda na teme donošenja odluke o nastavku školovanja i savlađivanja teme pred završni/prijemni ispit, kao i predavanja i vebinare za roditelje učenika završnih razreda na temu Kako podržati dete u procesu donošenja odluke o izboru zanimanja.

Dodatno, u sklopu redovnih aktivnosti, organizovane su i nedeljne praktične sesije na temu registracije PIC broja za predstavnike organizacija i institucija (škola, predškolskih i visokoškolskih ustanova, nevladinih organizacija...) koje po prvi put planiraju da učestvuju u Erasmus+ projektima, kao i prezentacije, radionice i predavanja u vezi sa karijernim vođenjem, korišćenjem Europass alata, izborom zanimanja i obrazovnih programa i sl.

Događaji van Informativnog centra

Izvan Informativnog centra u navedenom periodu su održane brojne aktivnosti u vidu prezentacija, info sesija i direktnog informisanja putem info štandova. U izveštavanom periodu bilo je 39 takvih aktivnosti u 18 gradova. Na ovaj način, preko 3,600 učesnika je imalo priliku da se informiše i razgovara o mogućnostima za mobilnost i učešće u Erasmus+ programu i srodnim temama koje promoviše Fondacija Tempus (karijerno vođenje, informisanje, izbor zanimanja i sl.). Ove aktivnosti su obuhvatale prezentacije o mogućnostima za učešće u Erasmus+ programu namenjene predstavnicima obrazovnih i omladinskih ustanova i organizacija (Jagodina, Požarevac, Stara Pazova, Čuprija, Smederevska Palanka, Kovin, Šabac, Veliko Gradište, Zaječaru, Loznica), za omladinske organizacije i radnike i biblioteke (Zaječar, Šabac, Lazarevac, Beograd), prezentacije o mobilnosti za studente i mlade (Jagodina, Pirot, Požarevac, Stara Pazova, Čuprija, Smederevska Palanka, Kovin, Beograd, Bor, Niš).

Info štandovi i mogućnost direktnog informisanja organizovani su kroz Erasmus+ Info dane Fondacije Tempus (u Beogradu, Novom Sadu, Kragujevcu i Nišu), kao i kroz učešće na sajmovima i konferencijama u organizaciji drugih ustanova i organizacija (EDU fair u Beogradu, Job Fair u Nišu, NOU fest – regionalni sajam obrazovanja u Čupriji, Sajam obrazovanja i festival Nauk nije bauk u Nišu, sajmovi stipendija u Beogradu, Kragujevcu i Nišu, konferencije Art+science:Makers i Nedelja stranih jezika, Međunarodni sajam sporta).

Program otvorenih vrata putem interneta

Pored informisanja u info centru i putem telefona i elektronske pošte, informacije o mobilnosti i personalizovana podrška bili su dostupni svim zainteresovanim i putem live chat alata društvenih mreža, svake nedelje u dva jednočasovna termina. Ovaj segment programa podrške je razvijen pre svega imajući u vidu sve one koji nisu u mogućnosti da lično dođu i informišu se o mogućnostima lično u info centru

Nedelja škola

Fondacija Tempus je u periodu od 03.09.2018. do 07.09.2018. godine po drugi put organizovala „Nedelju škola“, tokom koje je su nizom aktivnosti svi zainteresovani informisani o mogućnostima koje škole i predškolske ustanove imaju u okviru programa Erasmus+.

Aktivnosti su imale za cilj da se zainteresovani informišu o mogućnostima u ovoj oblasti u okviru Erasmus+ programa, ostvare kontakt sa kolegama i razmene znanja i iskustva. Događaji su bili namenjeni nastavnicima, vaspitačima i drugim zaposlenim u školama i predškolskim ustanovama, kao i predstavnicima Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja, predstavnicima Zavoda za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja, predstavnicima školskih uprava, itd.

Erazmus+ nedelja i informativni dani o Erazmus+ programu

U periodu od 29. oktobra do 2. novembra 2018. godine po treći put je organizovana Erasmus+ nedelja koja je obuhvatila različite događaje. Zajednički cilj svih aktivnosti u okviru ove inicijative je informisanje učesnika o novostima o konkursnom roku i mogućnostima za učestvovanje u Erasmus+ programu.

U okviru Erasmus+ nedelje organizovani su sledeći događaji:

- Vebinar za studente i mlade: Kako do Erasmus+ mobilnosti?, održan 29. oktobra 2018. godine;
- Vebinar „EPALE i Erasmus+ projekti za obrazovanje odraslih“, održan 29. oktobra 2018. godine. Vebinar je bio namenjen pojedincima i organizacijama aktivnim u oblasti obrazovanja odraslih koji žele da saznaju više o EPALE mreži i mogućnostima koje ona pruža za nalaženje partnera za Erasmus+ projekte, kao i širenju rezultata učenja.
- Informativni dan o mogućnostima u okviru Erasmus+ programa, održan 30. oktobra 2018. godine u Beogradu;

- Informativni dan o mogućnostima u okviru Erasmus+ programa, održan 31. oktobra 2018. godine u Novom Sadu;
- Informativni dan o mogućnostima u okviru Erasmus+ programa, održan 1. novembra 2018. godine u Kragujevcu;
- Vebinar „Mogućnosti za nastavnike i škole u okviru eTwinning platforme“, održan 1. novembra 2018. godine;
- Informativni dan o mogućnostima u okviru Erasmus+ programa, održan 2. novembra 2018. godine u Nišu;
- Prezentacija u Informativnom centru Fondacije Tempus: Erasmus+ mreže i platforme za profesionalno usavršavanje nastavnika, održana 2. novembra 2018. godine.

Organizovana su četiri informativna dana u Beogradu, Novom Sadu, Kragujevcu i Nišu sa preko 600 učesnika i učesnica. Informativni dani su osmišljeni tako da je učesnicima koji su zainteresovani za više od jedne oblasti bilo omogućeno da učestvuju u različitim sesijama koje su bile namenjene različitim sektorima. Tokom informativnih dana učesnicima su predstavljeni ciljevi projekata, uslovi za prijavljivanje i kriterijumi za odobravanje projekata, pravila finansiranja i resursi koji mogu biti korisni prilikom pripreme prijave i pronalaženja partnera. Posebna pažnja je posvećena novoj ulozi Republike Srbije kao programske zemlje i punopravnom učešću u Erasmus+ programu.

Ukupno, na događajima u okviru Erasmus+ nedelje je prisustvovalo oko 700 predstavnika ustanova i organizacija koje se bave formalnim i neformalnim obrazovanjem.

Radionice (vebinari, prezentacije i treninzi)

Kao značajan vid podrške podnosiocima projektnih prijava, Fondacija Tempus organizuje radionice za pripremu projekata, sa ciljem pripreme ustanova i organizacija za podnošenje projekata u okviru Nacionalnog poziva programa Erasmus+ EU.

Tokom 2018. godine, Fondacija je organizovala 17 radionica za pripremu predloga projekata i to:

- tri radionice u oblasti visokog obrazovanja u okviru Nacionalnog poziva programa Erasmus+ za 2018. godinu u Novom Sadu i Beogradu
- osam radionica za predstavnike škola i opšteg obrazovanja, stručnog obrazovanja i obuka i obrazovanja odraslih. Održano je četiri radionice za pripremu KA2 projekata strateških

partnerstava u Beogradu, Kragujevcu, Sremskoj Mitrovici kao i četiri radionice za pripremu KA1 projekata mobilnosti u Beogradu, Nišu i Novom Sadu.

- Šest radionica u oblasti mladih - četiri radionice za pripremu predloga KA2 projekata strateških partnerstava u Beogradu i Nišu, kao i dve radionice za pisanje projekata KA1 projekata mobilnosti mladih u Beogradu i Novom Sadu.

Pored radionica i savetovanja korisnika putem sastanaka, Fondacija je organizovala i vebinare i snimila video uputstva kao vid podrške podnoscioima projektnih prijava.

- dva vebinara za KA1 projekte mobilnosti u oblasti škola, stručnog obrazovanja i obuka i obrazovanja odraslih.
- četiri video uputstva za popunjavanje prijavnih formulara za KA1 i KA2 projekte u oblasti škola, stručnog obrazovanja i obuka i obrazovanja odraslih, u trajanju od po 30 minuta.

Predstavnice Fondacije su 14. maja 2018. godine u Hemijsko-tehnološkoj školi u Subotici, održale prezentaciju mogućnosti finansiranja projekata za škole i stručno obrazovanje i obuke u okviru programa Erasmus+. Prezentaciji je prisustvovalo 20 predstavnika lokalnih škola.

U oblasti mladih tokom 2018. godine sproveden je veći broj aktivnosti u cilju promocije omladinske komponente Erasmus+ programa, promocije Nacionalnog poziva, razvoja kapaciteta omladinskog sektora u Srbiji i u cilju podrške korisnicima finansijskih sredstava u okviru Ključne aktivnosti 1. Sprovedene su sledeće aktivnosti:

- Tri vebinara za popunjavanje KA105 formulara za mobilnost mladih i omladinskih radnika;
- Tri nacionalna treninga za izgradnju kapaciteta omladinskog sektora u Srbiji u martu, maju i junu na temu inkluzije, preduzetništva i pripreme i realizacije omladinskih razmena. Treninzi su realizovani u Sremskim Karlovcima, u proseku su trajali 4 dana i uključili su 59 učesnika iz organizacija i institucija iz Srbije;
- Prevod na srpski jezik i distribucija publikacije „Šlag na torti - saveti za uspešno planiranje omladinskih razmena“ razvijene od strane SALTO Resursnog centra za jugoistočnu Evropu iz Slovenije. Tiraž publikacije je 500 primeraka i distribuirana je tokom aktivnosti FT (radionice, treninzi, sastanci sa korisnicima, koordinativni sastanak i dr.) i elektronskim putem;
- Razvijeno pet video uputstava: "Youthpass video uputstvo za popunjavanje i generisanje sertifikata", video uputstvo za popunjavanje projektne prijave za KA105 projekte mobilnosti mladih, dva video uputstva za popunjavanje projektne prijave za KA205 projekte strateških partnerstava u oblasti mladih i tutorijal vezan za upotrebu Mobility Tool+ platforme;

Sem toga, savetovanja novih i korisnika koji su već dobili projekte, redovno se vrše putem mejla, telefona i sastanaka. S obzirom na to da se u okviru Grupe nalaze nacionalne službe za podršku za mreže eTwinning i EPALÉ, promocija projekata se vrši i u okviru aktivnosti koje ove dve mreže organizuju.

Erazmus povelja za visoko obrazovanje

Samostalne visokoškolske ustanove iz Srbije (univerziteti i visoke škole), od konkursnog roka za 2019. godinu, po prvi put su bile u mogućnosti da konkurišu za Erazmus povelju za visoko obrazovanje (ECHE). Posedovanje Povelje je preduslov za učešće visokoškolskih ustanova u programu Erazmus+ za sve programske zemlje. U okviru konkursnog roka za 2019. godinu, za Povelju je konkurisala 31 visokoškolska ustanova iz Srbije, a Povelju je dobilo 26 samostalnih visokoškolskih ustanova iz Republike Srbije, koje mogu da ostvare punopravno učešće u okviru Programa.

U cilju promovisanja konkursnog roka za Povelju, predstavnici FT su održali sastanak sa predstavnicima Univerziteta umetnosti u Beogradu, 22. januara 2018. godine. Na sastanku je bilo preko 30 predstavnika Univerziteta, odnosno fakulteta koji su u njegovom sastavu.

U cilju promovisanja novog konkursnog roka za Povelju, predstavnici FT su, 20. decembra 2018. godine, održali radionicu posvećenu predstojećem konkursu za Erazmus povelju za visoko obrazovanje (konkursni rok za 2020. godinu). Na radionici je učestvovala i predstavnica Tehničkog univerziteta u Sofiji (Bugarska), koja je predstavnicima samostalnih visokoškolskih ustanova prikazala njihov primer dobre prakse u pogledu pripreme prijave za Povelju. Na događaju je bilo prisutno 19 predstavnika različitih univerziteta i visokih škola.

Izrada promotivnih materijala i mediji

U izveštavanom periodu FT je izradila brojne promotivne materijale, poput lifleta o pojedinačnim delovima programa (EPALÉ, Euroguidance, eTwinning, Europass, itd.) i lifleta o mogućnostima programa za različite ciljne javnosti. Izrađeni su takođe i promotivni gedžeti koji su podeljeni na događajima Fondacije Tempus, kao i na različitim sajmovima obrazovanja, tokom prezentacija u Informativnom centru Fondacije, i raznim događajima drugih organizacija.

Izrađena je i publikaciju Study In Serbia u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja u okviru koje su posebno predstavljeni studijski programi koji su dostupni stranim studentima, a pre svega oni na kojima se nastava izvodi na engleskom ili drugim stranim jezicima. Izrađena je i opšta brošura sa svim informacijama o mogućnostima za učešće u Erazmus+ programu, koju su zainteresovani za program imali priliku da pogledaju na informativnim danima u oktobru i novembru. Brošura obuhvata sva 3 sektora (visoko obrazovanje, škole, stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih, kao i oblast mladih) i nudi pregled vrsta projekata, rokova i svih relevantnih informacija kako za institucije, tako i ja pojedince.

Kada govorimo o društvenim mrežama, Fondacija Tempus i tokom 2018. godine nastavlja kontinuiranu medijsku kampanju promocije Erazmus+ programa. Osim objava na veb stranicama erasmusplus.rs i tempus.ac.rs, Fondacija Tempus je u periodu januar-jun 2018. imala:

- 489 objava na dve Facebook stranice,
- 229 tvitova,
- 109 objava na Instagram mreži i
- 87 video klipova na YouTube stranici.

Od početka 2018. godine Facebook stranica Fondacije Tempus dobila je 1190 novih pratilaca, što ukupno čini 4491 pratilaca, dok je Facebook stranica posvećena eTwinning-u dobila 580 novih pratilaca i trenutno broji ukupno 4491 njih.

Kada je reč o aktivnostima u vezi sa sajtom Fondacije (<http://erasmusplus.rs>), tokom cele 2018. godine, 88 295 posetilaca je pregledalo 644,234 stranice. U navedenom periodu, sajt Fondacije Tempus (<https://tempus.ac.rs>), koji je sa radom počeo od novembra 2017. godine, imao je 18,863 posetilaca koji su pregledali 60.493 stranice.

Fondacija Tempus je vršila promociju i preko tradicionalnih medija. U izveštavanom periodu, Fondacija Tempus beleži:

- 61 prilog o aktivnostima Fondacije u novinama i na veb portalima;
- 9 priloga o aktivnostima Fondacije na nacionalnim, regionalnim i lokalnim televizijama;
- 11 gostovanja predstavnika Fondacije na nacionalnim, regionalnim i lokalnim televizijama.

Erazmus+ Ambasadori

Fondacija Tempus je u martu 2017. godine izabrala Erazmus+ ambasadore sa dvogodišnjim mandatom koji će promovisati ovaj program Evropske unije širom Srbije. Cilj uspostavljanja mreže ambasadora jeste informisanje stručne i šire javnosti o mogućnostima koje pruža Erazmus+ program. Ambasadori promovišu Erazmus+ kroz pružanje osnovnih informacija o programu i konkursima za projekte u svom okruženju, kao i učešćem na prezentacijama, informativnim događajima i drugim aktivnostima u saradnji sa Fondacijom Tempus. Svaki Erazmus+ ambasador je specijalizovan za određeni segment Erazmus+ programa, a spisak ambasadora po oblastima se nalazi na linku: <http://erasmusplus.rs/erazmus-ambasadori>

U proteklom periodu aktivnosti Erazmus+ ambasadora su obuhvatile preko 30 prezentacija širom Srbije i jednu prezentaciju u Sloveniji (Laško). Ambasadori su informisali zainteresovane u:

- ustanovama predškolskog i osnovnog obrazovanja, uključujući aktivna i stručna udruženja;
- u srednjim i visokim stručnim školama, uključujući aktive i stručna udruženja;
- na ustanovama visokog obrazovanja, uključujući i studentske mreže;
- nevladinim i neprofitnim organizacijama.

Takođe, nekoliko info sesija je održano na sajmovima znanja, sajmovima nauke i republičkim takmičenjima. Dodatno, kao kontinuirana aktivnost, ambasadori su u izveštavanom periodu bili aktivni i na društvenim mrežama promovišući program i mogućnosti koje pruža.

Fondacija Tempus je organizovala dva sastanka, u septembru i novembru, sa ciljem upoznavanja Erazmus+ ambasadora sa novim mogućnostima u okviru poziva za podnošenje projekata. Pored toga, ambasadori su imali priliku da podele iskustva i da razgovaraju o sledećim koracima u narednoj godini, kao i da čuju savete kako da unaprede promotivne aktivnosti.

Centralizovani projekti

Opšti poziv za 2018. godinu

U opštem pozivu za 2018. godinu, VŠU iz Srbije su imale poslednji put mogućnost da učestvuju kao učesnici iz partnerskih zemalja.

U aktivnosti Izgradnja kapaciteta u visokom obrazovanju (CBHE) VŠU iz Srbije učestvuju u 12 odobrenih projekata, od čega 8 kao koordinatori. Pored toga, jedna Žan Mone mreža je takođe odobrena u Srbiji.

Praćenje projekata – monitoring aktivnosti

U okviru centralizovanih aktivnosti Programa, Nacionalna Erasmus+ kancelarija je tokom 2018. godine sprovela ukupno 21 monitoring aktivnosti, i to:

- 8 preventivnih i 7 savetodavnih monitoringa KA2 projekata izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju (CBHE),
- 6 impakt/kontrolnih monitoring posete Tempus projektima.

Info dani i promotivne aktivnosti

Mogućnosti za organizacije iz Srbije u okviru centralizovanih aktivnosti u Programu su bile predstavljane tokom svih promotivnih aktivnosti Fondacije. Glavne promotivne aktivnosti tokom 2018. godine bile su fokusirane na organizaciju nacionalnih i regionalnih informativnih dana i sajмова visokog obrazovanja.

Učešće u mrežama i platformama

eTwinning

Škole iz Srbije su do sada bile veoma aktivne u eTwinning-u, a učesnici platforme, uglavnom nastavnici, smatraju ga korisnim budući da dopunjuje nastavne aktivnosti i čini ih zanimljivijim njihovim učenicima. Ukupan broj eTwinning projekata do kraja decembra 2018. godine je 83789, a ukupan broj registrovanih korisnika iz Srbije na eTwinning platformi je 3281.

Nacionalni Tim za Podršku (NSS) eTwinning mreže u Srbiji organizovao je sledeće aktivnosti u 2018. godini:

- međunarodnu konferenciju namenjenu profesionalnom razvoju eTwinning ambasadora – Professional Development Workshops for eTwinning Ambassadors na kojoj je učestvovalo 152 nastavnika iz 37 evropskih zemalja;
- 4 akreditovana seminarra o upotrebi eTwinning portala, akreditovanih od strane Zavoda za unapređenje obrazovanja i vaspitanja (ZUOV),
- 2 internet obuke - jednonedeljnu obuku "eTwinning Nacionalne oznake kvaliteta 2017/2018", nakon koje je 21 učesnik dobio sertifikate o učešću i internet obuku pod nazivom "Osnove eTwinning-a", nakon čega je 153 učesnika dobilo sertifikate o učešću na ovoj obuci;
- 3 vebinara, od kojih su dva na temu Nacionalnih oznaka kvaliteta, jedan u okviru Erasmus+ nedelje, dok je četvrti nosio naziv "eTwinning – mreža nastavnika iz cele Evrope";
- predavanje "Unapređenje nastave putem eTwinning projekata" na konferenciji „Nove tehnologije u obrazovanju“ u organizaciji British Council Serbia i Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja;
- nacionalnu eTwinning konferenciju na temu "Unapređivanje nastave upotrebom informaciono komunikacionih tehnologija", na kojoj je učestvovalo preko 170 učesnika zaposlenih u obrazovno-vaspitnim ustanovama iz čitave zemlje;
- 5 monitoring poseta eTwinning projektima u Srbiji.

Republika Srbija je tokom 2017. i 2018. godine imala 13 eTwinning ambasadora, koji geografski pokrivaju različite regione zemlje. Mandat eTwinning ambasadora, koji je ustanovljen na period od 2 godine, ističe krajem decembra 2018. Stoga je tokom decembra meseca raspisan novi konkurs za nominovanje eTwinning ambasadora za naredni mandatni period.

Tokom jula i avgusta 2018. godine, sprovedena je evaluacija pristiglih prijava za Nacionalne oznake kvaliteta (NQL). Bilo je ukupno 273 prijava za nacionalne oznake kvaliteta za školsku 2017/2018. godinu, od kojih je nagrađeno 218 projekta, što je za oko 80% više u odnosu na 2017. godinu. Takođe, Evropske oznake kvaliteta dobilo je 169 projekata. Dobitnici nacionalnih i evropskih oznaka kvaliteta proglašeni su tokom nacionalne konferencije 6. septembra 2018. godine, a tom prilikom su dobili i simbolične poklone.

Euroguidance

Aktivnosti nacionalnog Euroguidance centra koji radi u okviru Fondacije Tempus, tokom 2018. godini su sledeće:

- 3 seminara „Karijerno vođenje i savetovanje u srednjoj školi“ u Beogradu, Leskovcu i Vranju, učestvovalo je 80 učesnika iz 26 škola;
- istraživanje efekta obuke „Karijerno vođenje i savetovanje u srednjoj školi“ na uzorku učesnika ove obuke u školskoj 2017/18 godini;
- akreditacija tri programa Euroguidance centra za stalno stručno usavršavanje nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika za školsku 2018/2019, 2019/2020 i 2020/2021. godinu od strane Zavod za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja;
- organizovanje Nacionalnog takmičenja dobrih praksi u oblasti karijernog vođenja i savetovanja;
- raspisivanje poziva za nastavne i vannastavne aktivnosti karijernog vođenja i savetovanja za dopunjeno izdanje Priručnika „Karijerno vođenje i savetovanje“ i Baze aktivnosti karijernog vođenja i savetovanja;
- dva predavanja učenicima Gimnazije u Staroj Pazovi na temu izbora i planiranja karijere, kao i predstavljanja znanja i veština kroz evropski obrazac biografije,
- učešće na EPALE godišnjoj konferenciji;
- učešće na regionalnom sajmu obrazovanja NOU fest u Čupriji;
- Učešće na sledećim događajima:
 - o sajam EDUfair u Beogradu
 - o sajam Nauk nije Bauk u Nišu
 - o sajam Job fair u Nišu
 - o sajam obrazovanja u Nišu
- podrška realizaciji i učešće na Sajmu školskih timova za karijerno vođenje, u organizaciji Beogradske otvorene škole;
- učešće na sledećim događajima:
 - o konferencija „Zapošljivost mladih u riziku“ u organizaciji Fondacije SOS Dečija sela Srbija

- o sastanak „Koučing – Novi modeli prakse”
- o „Stručne prakse – izazovi i primeri iz regiona” u organizaciji asocijacije NAPOR
- o tribina „Socijalno uključivanje osoba sa smetnjama u razvoju – moja realnost” u organizaciji udruženja „Daj mi ruku”
- o „Nacionalni forum za zapošljavanje mladih” u organizaciji Beogradske otvorene škole

Aktivnosti na međunarodnom nivou i saradnja sa drugim Euroguidance centrima:

- učešće u radu CAREERSNET mreže,
- Ekspertski seminar posvećen razvoju kvaliteta iskustva mobilnosti u Lilu,
- konferencija „The European Qualifications Framework: supporting learning, work and cross border mobility” u Briselu,
- konferencija „Ulaganje u ljudski kapital” (Investing in People) održanoj u Sofiji,
- konferencija „Karijerno vođenje i savetovanje za odrasle sa niskim stepenom obrazovanja: od praksi do politika” u Briselu,
- studijska poseta Republici Bugarskoj za pobednike trećeg nacionalnog takmičenja dobrih praksi u oblasti KViS,
- seminar „Karijerno vođenje i savetovanje u školskom kurikulumu - iskustva, prakse, inovacije i odgovori na trenutne izazove” u Bukureštu,
- Konferencija sa nazivom „Podsticanje dijaloga između teorije i prakse karijernog vođenja i savetovanja” održana je od 5. do 8. septembra u Krakovu,
- Konferencija svetske asocijacije za obrazovno i karijerno vođenje (IEAVG) održana je u Geteburgu,
- Nekoliko redovnih sastanaka Euroguidance mreže kao i zajedničkih sastanaka Euroguidance, Europass i EQF mreža u Briselu

Pored ovih, Euroguidance centar je organizovao i sledeće aktivnosti

- Vebinari:
 - o „Dualne studije u Nemačkoj – Izazovni put do uspešne priče” - Presentaciju vodili praktičari iz Nemačke

- o „Kontinuirano profesionalno usavršavanje karijernih praktičara – Prepoznavanje ključnih kompetencija karijernih praktičara i podrška njihovom razvoju“ – Prezentaciju vodili predstavnici EG centra iz Srbije i predstavljali između ostalog Predlog standarda karijernog vođenja i savetovanja
- o „STEM karijere – Mogućnosti i izazovi“ – Prezentaciju vodila ekspertkinja iz Portugala;
- 3 predavanja na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu;
- aktivnosti pružanje podrške prilikom donošenja odluke o narednom koraku u izboru školovanja putem predavanja, vebinara i individualnih razgovora - konsultacija sa učenicima, koje su okupile više od 900 učenika osnovnih i srednjih škola kako završnih razreda tako i mlađih razreda, nastavnika i roditelja iz više od 30 gradova Srbije;
- gostovanja na jutarnjem programu RTS 1, N1, RTV Vranje i emisijama na TV Zona plus Niš i TV Subotica, u cilju promocije karijernog vođenja na nacionalnom i lokalnom nivou;
- priprema i distribucija publikacije Study in Serbia;
- javno pušten u rad novi sajt EG centra na adresi www.euroguidance.rs koji se redovno ažurira novim sadržajem o karijernom vođenju i savetovanju;
- 3 akreditovana seminarra koji su odobreni kao programi stalnog stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika za školsku 2018/2019, 2019/2020 i 2020/2021. godinu;
- 2 obuke u oblasti karijernog vođenja i savetovanja u saradnji sa EPAL nacionalnim timom za podršku;
- u sklopu Nedelje škola, organizovan je webinar za zaposlene u školama u kojima su predstavljeni novi seminari Fondacije Tempus koji su im na raspolaganju;
- u sklopu redovnih aktivnosti Informativnog centra održano je 4 događaja na kojima su predstavljene E+ platforme i mreže za profesionalno usavršavanja nastavnika uključujući Euroguidance mrežu;
- šesta nacionalna Euroguidance konferenciju „Karijerno vođenje i savetovanje u Republici Srbiji i Evropi“ u Beogradu;
- treće Nacionalno takmičenje dobrih praksi u oblasti karijernog vođenja i savetovanja;
- izbor po Konkursu za prijavu aktivnosti za dopunjeno izdanje Priručnika „Karijerno vođenje i savetovanje“ i Baze aktivnosti KViS.

- U sklopu aktivnosti podrške učenicima srednjih i osnovnih škola, njihovim roditeljima i nastavnicima, organizovan je jedan webinar i dva predavanja u Info Centru Fondacije Tempus;
- Učešće na evropskom sajmu internacionalizacije visokog obrazovanja EAIE (European Association for International Education) u Ženevi.

Eurydice

U okviru Eurydice mreže sprovode se studije o obrazovnim politikama u Evropi. Rezultati studija dostupni su u vidu publikacija koje izdaje Eurydice mreža, u elektronskom i štampanom obliku. Putem Mreže moguće je pristupiti i opisima obrazovnih sistema evropskih zemalja i prikupiti podatke o tome kako su pitanja značajna za sistem obrazovanja regulisana u različitim zemljama.

Prema planu rada za 2018/19. godinu koji utvrđuje Izvršna agencija Evropske komisije za programe iz oblasti obrazovanja, kulture i medija, Eurydice jedinica imala je sledeće zadatke: učešće u svim zajedničkim aktivnostima Mreže, prikupljanje podataka za Eurydice studije, ažuriranje tekstova o obrazovnom sistemu Republike Srbije na engleskom i srpskom jeziku, prevođenje objavljenih Eurydice publikacija na srpski jezik i upoznavanje domaće stručne i šire javnosti o ciljevima i aktivnostima Eurydice mreže.

Podaci o obrazovnim sistemima drugih zemalja prikupljeni su, osim putem Eurydice studija, i kroz direktnu komunikaciju s predstavnicima Eurydice jedinica preko internet foruma zatvorenog tipa u čijem radu učestvuju sve jedinice.

Tokom 2018. godine, Eurydice jedinica u Republici Srbiji realizovala je sledeće aktivnosti:

- Prikupljanje i ažuriranje podataka za 6 Eurydice studija i za nekoliko komentarisanih tekst studija pred objavu;
- U skladu sa dosadašnjom praksom, na Eurydice vebsajtu ažuriran je opis nacionalnog sistema obrazovanja u Srbiji sa podacima o novom razvoju i propisima koji regulišu ovu oblast. Ažuriran je uvodni članak tj. pregled (Overview), urađena je u dva navrata revizija Poglavlja 14 - Tekuće reforme i razvoj politika u skladu s novinama u obrazovnom sistemu Republike Srbije i revidirano 10 tekstova;
- Prevedeno je 7 Eurydice publikacija sa engleskog na srpski jezik;
- učešće na 3 redovna radna sastanka u sedištu Eurydice mreže u Briselu;

- organizovanje konferencije „Razvoj jezičkih kompetencija kod učenika osnovne škole” kao zajedničku aktivnost Eurydice mreže i EPALE mreže u Srbiji, a u saradnji sa Zavodom za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja;
- učešće u radu internet foruma zatvorenog tipa koji je namenjen predstavnicima jedinica iz svih zemalja članice Eurydice mreže.

EPALE

EPALE je evropska platforma namenjena profesionalcima u oblasti obrazovanja odraslih u Evropi. Osnovana je 2014. godine od strane Evropske Komisije, u okviru programa Erasmus+. Republika Srbija je od 2017. godine postala deo mreže, a ulogu Nacionalnog tima za podršku sprovodi Fondacija Tempus.

EPALE platforma se fokusira na teme povezane sa obrazovanjem odraslih koje su veoma raznovrsne. Obuhvata različite ciljne grupe – nastavnike, profesore, trenere, istraživače, donosiocel odluka i sve druge koji se bave obrazovanjem odraslih.

U skladu sa ciljevima i prioritetima definisanim za 2018. godinu, pored aktivne promocije i informisanja ključnih aktera u cilju povećanja broja registrovanih i aktivnih korisnika na platformi, EPALE NSS usmerio je svoje aktivnosti i na podršku praktičarima u profesionalnom usavršavanju kao i podršku samom sektoru obrazovanja odraslih kroz saradnju sa ključnim institucijama, te osiguranju kvaliteta sadržaja na platformi. U skladu sa navedenim, organizovane su sledeće aktivnosti:

- druga nacionalna EPALE konferencija pod nazivom: “Funkcionalno obrazovanje odraslih i razvojne putanje”
- učešće u 6. obrazovnom sajmu NOU Fest u Čupriji i učešće u 15. Međunarodnom obrazovnom sajmu EDUFair u Beogradu;
- planiranje realizacije obuka za nastavnike koji rade u školama za osnovno obrazovanje odraslih u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Institutom za Andragogiju Filozofskog fakulteta u Beogradu;
- tri nagradna konkursa za najbolje članke ili autorske radove na teme koje su od značaja za razvoj obrazovanja odraslih;
- četvorodnevni događaj profesionalnog usavršavanja “Nedelja stranih jezika”;

- dve obuke namenjene karijernim praktičarima: dvodnevnu obuku „Prevladaj bespomoćnost: Kako koristiti karijerno vođenje i savetovanje za osnaživanje odraslih iz osetljivih grupa?” i jednodnevnu obuku: „Grupne i onlajn aktivnosti karijernog vođenja i savetovanja”;
- u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Institutom za Andragogiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu realizovano je 11 obuke za nastavnike u funkcionalnom osnovnom obrazovanju odraslih u 6 gradova;
- učešće u godišnjoj EPALE konferenciji u Budimpešti na temu „ Podsticanje inspirativne zajednice obrazovanja odraslih”;
- organizovanje studijske posete u Francuskoj u cilju podrške sektoru obrazovanja odraslih u Srbiji, kao i razmene dobrih praksi sa drugim evropskim zemljama;
- promotivne aktivnosti (mesečno objavljivanje elektronskog biltena, selekcija, prevod i objavljivanje relevantnih i aktuelnih članaka u oblasti obrazovanja odraslih na platformi, obaveštavanje korisnika iz Srbije o aktuelnim temama u oblasti obrazovanja odraslih);
- 5 vebinara sa ciljem informisanja o funkcionalnosti i mogućnostima koje pruža EPALE platforma:
 - o „Diseminacija projektnih rezultata uz pomoć EPALE platforme”,
 - o „Mogućnosti za nastavnike i edukatore odraslih u okviru EPALE platforme”, „EPALE i Erazmus+ projekti za obrazovanje odraslih”,
 - o dva vebinara: „Erazmus+ mreže i platforme za profesionalno usavršavanje nastavnika”.
- Predstavljenje EPALE platforme na informativnim danima i radionicama za Erazmus+ projekte
- objavljivanje novog promotivni videa

Europass

Europass je evropska mreža za razvijanje i promociju zajedničkog evropskog okvira za transparentnost kvalifikacija i kompetencija. Europass predstavlja set od 5 dokumenata osmišljenih tako da pružaju informacije o veštinama i kvalifikacijama pojedinaca na način koji je prepoznatljiv širom Evrope. Europass dokumenti su: evropski obrazac biografije (Europass CV),

jezički pasoš, Europass dokument o mobilnosti i dodaci diplomama stručnog i visokog obrazovanja.

Tokom 2018. godine aktivnosti nacionalnog centra ove mreže imale su značajan međunarodni karakter kako bi i R. Srbija mogla da pored država članica EU uzme aktivno učešće u procesu unapređenja zajedničkog evropskog okvira i izradi novih alata za građane.

Europass centar je sproveo sledeće aktivnosti tokom 2018. godine:

- dovršavanje prevoda onlajn alata za uređivanje biografije, evropskog jezičkog pasoša i priloženih dokumenata. Prevod on-line alata za uređivanje Europass dokumenata;
- prevod Europass portala na adresi <https://europass.cedefop.europa.eu/sr-cyr>;
- obrada i izdavanje Europass dokumenata (tokom 2018. godine obrađeno je preko 340 prijavi za izdavanje, a kompletno izdato 302 dokumenta);
- predstavljanje Europass dokumenta o mobilnosti (Europass Mobility) predstavnicima organizacija kojima je odobren Erasmus+ projekat u konkursnom roku 2018. godine;
- učešće u radu radne grupe za komunikaciju i promociju Europass mreže, odnosno u onlajn diskusijama u vezi sa predviđenim aktivnostima, naročito u podgrupi za prikupljanje svedočanstava o uspešnom korišćenju Europass dokumenata
- ažuriranje sajta www.europass.rs vestima o aktivnostima Europass centra kao i novim informacijama o Europass-u.
- učešće na dva zajednička sastanka Europass, Euroguidance i EQF mreža u Briselu;
- Aktivnosti predstavljanja Europass dokumenata i alata pojedincima i predstavnicima organizacija:
 - o dve prezentacije Europass dokumenata u Staroj Pazovi, kao i Čupriji, u okviru aktivnosti festivala „NOU fest“
 - o tri akreditovana seminara „Karijerno vođenje i savetovanje u srednjoj školi“ u Beogradu, Leskovcu i Vranju
 - o u okviru predavanja „Karijerno vođenje i savetovanje u oblasti obrazovanja odraslih“ na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu predstavljeni su Europass dokumenti i alati
- učešće na nekoliko sajмова (Job fair u Nišu, Eudufair u Beogradu, NOU fest u Čupriji, Sajam obrazovanja u Nišu, Sajam letnjih mogućnosti u Beogradu, Sajam timova za karijerno vođenje u Beogradu)

- pet radionica za srednjoškolce o sastavljanju Europass biografije, koje su sada standardna mesečna aktivnost Europass centra u prostorijama Info centra Fondacije Tempus tokom trajanja školske godine;
- učešće u radu Savetodavne grupe za razvoj novog Europass-a na evropskom nivou;
- četiri radionice za srednjoškolce o sastavljanju Europass biografije u Beogradu;
- predavanje za zaposlene u obrazovnim institucijama (predškolskom, osnovnom, srednjem i obrazovanju odraslih) na temu „Veštine koje stičemo i razvijamo kroz projekte međunarodne saradnje“ u okviru Nedelje škola;
- učešće na sastanku Srednjeevropskog klastera koji čine predstavnici svih nacionalnih centara Srednje Evrope u Pragu;
- učešće u radu evropske radne grupe za komunikaciju i promociju;
- Europass centar je bio domaćin studijske posete Nacionalnog Europass centra iz Makedonije;
- ispitivanje interesovanja, razvoj i promocija akreditovanih seminara;
- učešće na godišnjoj Euroguidance konferenciji u Beogradu, na sesiji posvećenoj upotrebi Europass dokumenta o mobilnosti za beleženje veština stečenih na mobilnosti;
- učešće na konferenciji „Metodika nastave stranih jezika u radu sa odraslim polaznicima u Beogradu;
- 2 seminara o karijernom vođenju za nastavnike i stručne saradnike zaposlene u osnovnim i srednjim školama u Zaječaru i Velikom Gradištu;
- dve organizovane posete učenika srednjih škola (Valjevska gimnazija i Sportska gimnazija u Beogradu) gde je učenicima je u kratkoj sesiji predstavljen onlajn alat za uređivanje Europass dokumenata;
- predstavljanje Europass dokumenata studentima i predstavnicima visokoškolskih ustanova na sajmovima stipendija u Nišu, Beogradu i Kragujevacu;
- dva vebinara i dve prezentacije na temu „Erazmus+ platforme i mreže za profesionalno usavršavanje nastavnika“, u okviru kojih je između ostalog predstavljen i Europass onlajn alat za uređivanje dokumenata;

- u okviru svakodnevnog informisanja u Informativnom centru Fondacije Tempus, svim zainteresovanim korisnicima pružaju se informacije o Europass dokumentima i alatima.

Nacionalna CEEPUS kancelarija

CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies) je srednjeevropski program za razmenu studenata i nastavnog osoblja čije je sedište u Beču, Austrija. CEEPUS omogućava razmene u vidu kreditne mobilnosti, istraživačkih boravaka, realizacije predavačkih aktivnosti, kao i tzv. letnjih škola. Od osnivanja programa 1994. godine, u članstvo CEEPUS-a stupila je većina zemalja srednje i jugoistočne Evrope, a kroz program je organizovano preko 47 hiljada razmena studenata i nastavnog osoblja. Aktuelni ciklus CEEPUS programa (CEEPUS III) otpočeo je 2018. godine, a njegovo predviđeno trajanje je sedam godina.

U okviru CEEPUS programa u akademskoj 2017/2018. godini realizovan je 201 boravak studenata i akademskog osoblja iz partnerskih CEEPUS država na visokoškolskim ustanovama (VŠU) u Srbiji u ukupnom trajanju i vrednosti od 199.5 stipendijskih meseci. U istom periodu studentima i akademskom osoblju sa državnih VŠU iz Republike Srbije dodeljeno je mobilnosti u ukupnoj vrednosti od 711.52 stipendijskih meseci za boravak na institucijama u partnerskim CEEPUS zemljama.

VŠU iz Republike Srbije učestvovala su u radu 63 mreže kojima je dodeljena kvota za mobilnost, kao i u okviru 8 umbrella mreža, koje su učestvovala u programu bez unapred dodeljene kvote za razmenu studenata i akademskog osoblja. Institucije iz Republike Srbije pokazale su visok nivo zainteresovanosti za učešće u programu za 2017/18. godinu, pa je Univerzitet u Novom Sadu bio na prvom a Univerzitet u Beogradu na petom mestu na nivou čitavog CEEPUS programa po broju svojih institucija-članica koje su prijavile učešće u programu za akademsku 2017/18. godinu u okviru roka za konkurisanje koji je trajao do 15. januara 2018. godine. Rezultati procesa odobravanja CEEPUS institucionalnih mreža koji je završen tokom proleća 2018. godine su takvi da u 2018/19. godini institucije iz Republike Srbije učestvuju u radu 63 mreže za dodeljenom kvotom za mobilnost, što je na nivou prethodne akademske godine, i 14 mreža na rezervnoj listi (umbrella mreže), što predstavlja povećanje u odnosu na 8 mreža na rezervnoj listi u akademskoj 2017/18. godini. U toku procesa prijave mreža institucije iz Republike Srbije zadržale su visok nivo zainteresovanosti za učešće u CEEPUS programu. Univerzitet u Novom Sadu tako je zadržao prvo mesto, a Univerzitet u Beogradu je sa prošlogodišnjeg petog napredovao do četvrtog mesta na nivou čitavog CEEPUS programa po broju svojih institucija-članica koje su prijavile učešće u programu za akademsku 2018/19. godinu.

U nastavku su navedene najznačajnije aktivnosti nacionalne CEEPUS kancelarije sprovedene tokom akademske 2017/2018. godine:

- Promovisanje mogućnosti za uključivanje institucija u CEEPUS program u okviru različitih informativnih događaja u Beogradu i drugim gradovima (nacionalni informativni dan, regionalni informativni dani).
- Sprovođenje prijave institucionalnih mreža za akademsku 2018/19. godinu, proces njihove evaluacije i odobravanja.
- Podrška akademskim ocenjivačima CEEPUS III mreža u sprovođenju procesa evaluacije.
- Stalna komunikacija sa Centralnom CEEPUS kancelarijom u pogledu različitih aspekata sprovođenja programa.
- Učešće na dva skupa u Bukureštu: Sastanak viših zvaničnika CEEPUS zemalja i Evaluacijska komisija.
- Učešće na sastanku Međunarodne komisije u Beču.
- Podrška i susreti sa lokalnim kontakt osobama u cilju podrške njihovom radu.
- Individualno informisanje studenata i akademskog osoblja u prostorijama Informativnog centra i informisanje preko live chat opcije (pored informisanja putem mejla, telefona i drugih medija).
- 3 vebinara – online seminara namenjenih isključivo mogućnostima stipendiranja i učešća u CEEPUS programu za studente i akademsko osoblje, kao i još nekoliko vebinara u kojima je CEEPUS predstavljen zajedno sa drugim programima koje promoviše Fondacija Tempus.
- Redovna komunikacija sa predstavnicima VŠU i studentskim centrima.
- Sistemska promocija CEEPUS programa na velikom broju VŠU, sa ciljem da što veći broj studenata i predavača bude informisan o programu.
- Izrada i ažuriranje internih i eksternih procedura i sprovođenje programa prema ISO standardima i drugim relevantnim kriterijumima i smernicama.
- Učešće na više od 20 informativnih događaja koji su obuhvatali prezentacije i info dane na fakultetima i univerzitetima, sajamskim manifestacijama, gostovanjima u bibliotekama širom Srbije u saradnji sa EU info centrom, učešće na prezentacijama i diskusijama (predstavljanje mogućnosti za mobilnost studenata i mladih na nekoliko događaja u Informativnom centru

Fondacije Tempus u Beogradu, kao i održane prezentacije u Požarevcu, Kovinu itd), i drugim događajima.

Internacionalizacija visokog obrazovanja

Fondacija Tempus je u saradnji sa MPNTR od 2018. godine proširila aktivnosti u pogledu internacionalizacije visokog obrazovanja u Srbiji.

Pored već postojećeg sajta, Study in Serbia i informacija koje se tamo nalaze, napravljen je i katalog studijskih programa u Srbiji koji nude nastavu na engleskom jeziku. U saradnji sa MPNTR kontaktirane su sve institucije da dostave informacije o tome na kojim studijskim programima mogu da izvode nastavu na engleskom jeziku. Katalog postoji u štampanoj i elektronskoj verziji, na sajtu Study in Serbia.

Tokom 2018. godine, predstavnici Fondacije su učestvovali na dva međunarodna sajma u Kini kao na evropskom sajmu internacionalizacije visokog obrazovanja EAIE (European Association for International Education) u Ženevi.